

新一轮中美经贸高级别磋商结束

10月10日至11日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在华盛顿举行新一轮中美经贸高级别磋商。

双方在两国元首重要共识指导下,就共同关心的经贸问题进行了坦诚、高效、建设性的讨论。双方在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转让、争端解决等领域取得实

质性进展。双方讨论了后续磋商安排,同意共同朝最终达成协议的方向努力。

商务部部长钟山,中国人民银行行长易纲,国家发展改革委副主任宁吉喆,中央财办副主任、财政部副部长廖岷,外交部副部长郑泽光,工业和信息化部副部长王志军,中央农办副主任、农业农村部副部长韩俊,商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文参加磋商。

教育部:本科教育要严把考试和毕业出口关

教育部12日就深化本科教育教学改革、全面提高人才培养质量发布意见,提出要完善过程性考核与结果性考核有机结合的学业考评制度、加强考试管理、科学合理制定本科毕业设计(论文)要求、严把学位授予关。

意见指出,要完善过程性考核与结果性考核有机结合的学业考评制度,综合应用笔试、口试、非标准答案考试等多种形式,科学确定课堂

问答、学术论文、调研报告、作业测评、阶段性测试等过程考核比重。加强考试管理,严肃考试纪律,坚决取消毕业前补考等“清考”行为。

同时,科学合理制定本科毕业设计(论文)要求,严格全过程管理,严肃处理各类学术不端行为。落实学士学位管理办法,健全学士学位管理制度,严格学士学位标准和授权管理,严把学位授予关。

意见明确,支持高校建立与学分制改革和弹性学习相适应的管理制度,加强校际学分互认与转化实践,以学分积累作为学生毕业标准。完善学分标准体系,严格学分质量要求,建立学业预警、淘汰机制。学生在基本修业年限内修满毕业要求的学分,应准予毕业;未修满学分,可根据学校修业年限延长学习时间,通过缴费注册继续学习。

▶ 为了民族复兴·英雄烈士谱

苏宁:用鲜血和生命为祖国服务

苏宁,山西省孝义县(今孝义市)人,1953年出生,1969年2月应征入伍,1973年3月加入中国共产党。历任班长、排长、连长、作训参谋、作训股长、营长、炮兵团参谋长等职,中校军衔。先后受嘉奖5次,提前晋级1次,立三等功1次。

苏宁以对党对祖国对人民的无比忠诚,埋头苦干,在所工作过的岗位上,取得了出色成绩。当战士,他是训练尖子;当班长,他带领全班夺得全团训练比武第一名;当干部,被师树为基层干部标兵、优秀指挥员。在走上团的领导岗位后,他严以律己,廉洁奉公,勤奋工作,率先垂范,带领部队从难、从严、从实战出发,苦练军事技术,掌握过硬本领。他心系祖国安危,着眼于未来战争,在做好本职工作的同时,潜心钻研军事理论,先后撰写了70余篇、共30多万字的学术论文。他撰写的《用对策论研究选择炮火反击最优方案》学术论文,被评选为军区优秀论文,他也因此成为中国军事运筹学会正式会员。他撰写的《用运筹方法优选野防最佳方案》论文,首次提出和论证采用纵深机动防御的设想,对战术改革具有重要意义。他提出的《摩步师攻防计算机辅助决策系统》总体设计方案,共两万余字,几千个数据,上百个计算公式。后在此基础上,与专家合作研制成《陆军师团攻防作战微机模拟系统》,引发了指挥手段的巨大变革。

苏宁不仅钻研理论,还脚踏实地进行部队急需项目的改革。为提高部队野战生存能力,制成了雪地宿营用的“罩式帐篷”;为提高部队雪地机动能力,设计了减轻战士负荷的三种爬犁;还研制成火箭炮简便射击发射架,制作了导弹野战训练模拟器等。从1981年到1991年4月,苏宁自己完成和参与研制的改革有162项,其中1项获全军模拟器材二等奖,6项受到总部、军区机关肯定和推广,1项获军区科研成果四等奖,8项被军区、集团军推广。战友们赞誉他是“炮兵英才”。

苏宁乐于助人,关心群众疾苦,与战士情同手足,曾3次冒着生命危险保护战友,并为群众和战友做了大量的好事。1991年4月21日,他组织部队进行手榴弹实弹投掷,为保护战友身负重伤,4月29日牺牲,年仅37岁。

1993年2月19日,中央军委授予苏宁“献身国防现代化的模范干部”荣誉称号,称他是“新的历史时期我军干部中的一个德才兼备、忠于职守、献身国防的突出典型”,号召全军广大干部战士向他学习。

本版稿件均据新华社

叙境内美军遭土耳其炮击

综合新华社驻外记者报道:土耳其军队9日在叙利亚北部对库尔德武装发起军事行动以来,已造成多名平民死伤,约10万平民逃离家园。美国国防部11日说,在叙境内美军当晚遭到土耳其炮击,美国反对土在叙境内的军事行动。联合国和欧洲理事会呼吁土停止军事行动,保护叙东北部平民安全。

美国国防部11日说,叙利亚当地时间当晚9时左右,位于叙科巴尼市附近的美军遭到来自土耳其一方的炮击,不过并未造成任何人员伤亡。事发后,美军并未从科巴尼撤出。声明说,美国反对土耳其在叙境内的军事行动,尤其是土方在明知有美军存在的区域内进行军事行动。美国要求土耳其避免任何可能立即招致防御行为的行动。

土方11日表示,炮击并非针对美军,而是试图对美军存在区域附近的库尔德武装进行反击。土国防部表示,在与美方沟通后已停止炮击。

美国防部长埃斯珀11日在五角大楼记者会上说,美国反对土耳其在叙北部进行单边军

事行动,并对此非常失望。土耳其的行为威胁到关押“伊斯兰国”被俘人员监狱的安全,并会加剧该地区动荡局面。

美财政部11日发表声明说,美总统特朗普有意签署行政令、授权财政部对土政府官员或部门实施制裁。但声明并未明确指出启动对土制裁的条件。美财政部长姆努钦当天在白宫举行的记者会上说,特朗普十分关注土耳其此次行动可能对叙平民、民用基础设施及当地少数族裔等造成的打击。姆努钦同时指出,目前美方未启动任何针对土耳其的制裁。

土耳其总统埃尔多安11日晚在伊斯坦布尔出席活动时表示,土耳其目前在叙利亚的军事行动意在保护当地所有叙利亚人的权利,“而且不会分裂叙利亚”。他还说,土军行动将清除叙利亚幼发拉底河以东地区恐怖组织,从而确保土边境安全和土境内叙难民安全返回家园。

土耳其将叙北部库尔德武装视为恐怖组织,但美国将其当作反恐作战合作伙伴。埃尔多安指责叙库尔德武装“人民保护部队”杀害

许多平民,表示“土耳其难以等待更长时间再采取行动”。

联合国驻叙利亚人道主义协调员里达11日发表媒体声明说,自土耳其9日在叙东北部展开军事行动以来,已造成约10万平民逃离家园。交战还造成叙东北部哈塞克省一座重要的水站停运,由于冲突持续,维修人员无法抵达水站。该水站是哈塞克市及其周边地区约40万居民的用水来源。此外,连日来交战地区的市场、学校和诊所都已关闭,只有一家公立医院尚在运行。

里达表示,联合国和其他人道主义机构对事态发展感到担忧,要求各方遵守国际人道主义法,保护平民安全和民用基础设施,确保人道主义援助安全,持续抵达平民手中。

土耳其近期计划在叙东北部建立一个“安全区”,用于安置数百万叙难民。埃尔多安威胁说,如果不能设立“安全区”,他将让数百万难民涌入欧洲各国。图斯克对此表示,欧盟永远不会接受土耳其拿难民当武器进行勒索,他谴责埃尔多安的威胁“非常不合时宜”。

“海贝思”来袭

日本全力防备

台风“海贝思”预期12日晚登陆日本中部和东部,受影响地区严阵以待,危险区域民众疏散,部分铁路和民航线路停运。

日本气象厅说,截至当地时间12日中午12时,“海贝思”位于日本南部八丈岛西南方向210公里,正以每小时30公里速度朝北移动。

气象厅预报,“海贝思”12日晚些时候登陆东京,随后向东移动,最终回到海上。中部东海地区和关东关西地区将遭遇时速216公里的强风,部分房屋可能损毁;两个地区在12日午夜以后的24小时内将分别迎来至多1000毫米

和600毫米降雨。

日本内阁11日召开灾害应对会议。首相安倍晋三说,已部署1.7万名警员和士兵,待命救援。

地方政府在包括东京以西下田市在内的多个危险地区疏散民众,沿海城镇开设数十个安置中心。

东京电力公司说,千叶县大部分地区由于输电线路故障而停电。经过抢修,仍有4100户民宅停电。

“海贝思”造成民众出行不便。往返东京和名古屋的新干线列车12日停运。东日本旅

客铁道公司说,东京都的铁路运营从12日早晨起逐步停止,大约13时完全停运。

全日空航空公司说,全日空从东京羽田机场和成田机场进出港的所有国内航班和部分国际航班12日停飞。日本航空公司取消当天大部分航班。

想去东京迪士尼乐园和迪士尼海洋乐园游玩的游客无法成行。两处游乐园12日早晨至13日中午停止营业。2011年日本东北部海域发生强烈地震并触发海啸至今,这是游乐园首次停业24小时。

国际调查小组:波音737MAX系列飞机的审批认证存在问题

一个国际航空安全监管机构联合小组11日发布报告称,美国联邦航空局评估波音737MAX系列飞机的能力不足且存在违规现象,导致飞机安全性漏洞未被发现。作为监管机构,美国联邦航空局的航空认证体系需改进。

今年3月10日,埃塞俄比亚航空公司一架波音737-8客机(属于737MAX系列)失事,这是继去年10月29日印度尼西亚狮子航空公司同型号客机失事之后,波音737-8客机发生的第二起空难事故。两起空难均与“机动特性增强系统(MCAS)”自动防失速软件被错误激活有关。

空难发生后,上述联合小组成立,其成员来自美联邦航空局、美国航天局,以及来自欧盟、加拿大、中国、日本等9个方面的民航监管机构。11日联合小组发布的调查报告显示,

波音737MAX系列飞机的“机动特性增强系统”未被视作一个完整功能加以评估,相关评估过程“碎片化”,被交予“互不通气的团队”处理。报告说,如果美联邦航空局技术人员完全了解“机动特性增强系统”,本可以要求飞机加装“稳定器”,后者可能会避免空难的发生。

报告认为,美联邦航空局的部分规定未得到贯彻,还有部分规定过时。另外,对飞机更新设计进行评估的美航空局专家数量不足,其中“波音航空安全监督办公室”只有24名工程师。

空难发生后,波音737MAX的“机动特性增强系统”安全评估过程被曝存在严重缺陷,本该承担监管责任的美联邦航空局把这项任务“外包”给波音,让波音自己完成自家客机安全性的认证工作。

南京一校庆祝建队七十年



红领巾飘过70年!为庆祝中国少年先锋队建队70周年,进一步激发少先队员的爱国热情,沈阳市和平区南京一校长白岛一分校于10月12日上午,举行了一场以“唱响国歌队歌 传承红色基因庆祝少先队建队70周年”为主题的德育活动。

踏着飞扬的节奏,伴着熟悉的旋律,全校两千余名少先队员在嘹亮的国歌与队歌声中,迎来

了一个欢乐而有意义的建队日。尤其是重温入队誓词环节,让少先队员们仿佛又回到了自己入队时。该校三年六班学生刘宇轩告诉记者,“这次重温入队誓词,让我对少先队员的职责和使命又有了全新认识,我以后一定要努力学习,争做新时代好队员。”

“举办这次主题活动,就是为了教育引导队员听党话、跟党走,从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造,积极引导培育广大青少年争做新时代的好队员,用实际行动把红色基因一代代传下去。”沈阳市和平区南京一校长白岛一分校德育主任李桃总结说。

另外,该校还针对不同年级开展了少先队建队日主题班会活动:一年级和二至六年级分别以“认识红领巾,了解少先队”、“红领巾、心向党”为主题进行班会。这一系列主题活动的展开,进一步增强全校少先队员们的光荣感、归属感和责任感。